

یادداشت



سید صیاء هاشمی

معاون علمی-فرهنگی معاون اول رئیس‌جمهور

تشییع و وداع با رهبر شهید (۴)

در تاریخ تحولات اجتماعی و سیاسی، برخی رخدادها از سطح یک واقعه تقویمی فراتر می‌روند و به نقاط عطفی تبدیل می‌شوند که نه‌تنها در شکل‌دهی به هویت ملی و اجتماعی نقش‌آفرین هستند، بلکه آثار و پیامدهای تمدنی نیز بر جای می‌گذارند. شهادت رهبر فقید جمهوری اسلامی، حضرت آیت‌الله العظمی‌ خامنه‌ای، در جریان حمله تروریستی آمریکا و رژیم صهیونیستی در نهم اسفندماه، از جمله همین رخدادهای سرنوشت‌ساز به شمار می‌رود؛ رخدادی که بی‌تردید یکی از تأثیرگذارترین وقایع تاریخ معاصر ایران و جهان اسلام محسوب می‌شود.

با وقوع این حادثه تلخ، جنگ شناخته می‌شود، شکل گرفت؛ جنگی که «جنگ رمضان» شناخته می‌شود، شکل گرفت؛ جنگی که آثار عمیق سیاسی، امنیتی و اجتماعی آن، نه‌تنها در ایران بلکه در سراسر منطقه غرب آسیا و حتی فراتر از آن در سطح جهانی نمایان شد. اکنون، بیش از ۱۱۰ روز از آن واقعه گذشته جمهوری اسلامی ایران در موقعیت یک گذار راهبردی قرار گرفته‌است؛ گذاری که با اتکا به باورهای عمیق ملی و همبستگی اجتماعی، مدیریت متعهدانه کشور، مقاومت مثال‌زدنی نیروهای مسلح و پشتیبانی همه‌جانبه مردم، با موفقیت در حال طی شدن است.

این روند در عرصه دیپلماسی نیز دستاورد قابل توجهی به همراه داشت. مذاکرات بین‌المللی که با میانجیگری پاکستان آغاز شد، به تدریج به فضایی انجامید که در آن، به دلیل اقتدار ملی و انسجام مردم و حاکمیت، بسیاری از مواضع و شعارهای اولیه آمریکا و رژیم صهیونیستی دستخوش تغییر شده و سرنوشت مذاکرات پدانجا ختم شده که متن تفاهنامه چهارده‌بندی پیشنهادی جمهوری اسلامی ایران منبای عمل قرار گرفته و به امضای رؤسای جمهوری ایران و آمریکا رسیده‌است؛ توافقی که بازتاب‌دهنده بخش مهمی از مطالبات و حقوق ملت ایران است.

در ادامه این روند و با وجود مخالفت‌های اولیه رژیم صهیونیستی، تحولاتی در لبنان نیز رقم خورد که نتیجه مستقیم مقاومت مردم ایران و لبنان و شکل‌گیری وحدت و همبستگی قوی‌تر میان نیروهای مقاومت پس از شهادت رهبر شهید انقلاب اسلامی بود. این انسجام و اقتدار سرمایه‌ای کم‌نظیر برای ایران اسلامی ایجاد کرد و نشان داد که برخی رویدادهای تاریخی، صرفاً یک حادثه نیستند، بلکه می‌توانند مسیر تحولات منطقه‌ای و بین‌المللی را تحت تأثیر قرار دهند.

امروز که بیش از دو ماه و نیم از پایان جنگ و برقراری آتش‌بس اولیه می‌گذرد، شاهدیم که، کشور متجاوز یعنی آمریکا مستکبر با وجود برخورداری از توان نظامی گسترده، در عرصه اخلاقی و سیاسی با چالش جدی روبه‌رو و ناچار شده عمده مطالبات جمهوری اسلامی ایران را بپذیرد. در این میان، هماهنگی میان دولت، دستگاه دیپلماسی، نیروهای نظامی و افسار مختلف مردم‌تصویری از وحدت ملی را به نمایش گذاشت که بر حفظ استقلال، عزت و حقوق ملت ایران تأکید دارد.

امضای یادداشت تفاهم سیاسی پایان جنگ میان ایران و آمریکا از سوی رؤسای جمهوری دو کشور، برخلاف تأکیدات مسئولان عالی کشور و بویژه رهبر انقلاب اسلامی، مبنی بر پرهیز از اختلاف افکنی، بهانه‌ای برای برخی نقدها و ارائه دیدگاه‌های مخالف شده است. در این میان مواضعی از سوی برخی شخصیت‌ها یا تریبون‌های ولو اقلیت و محدود، مطرح شده که طرح از چارچوب‌های نقد و حتی خارج اصولی مخالفت بود. چنانکه در یک مورد که از جمعه شب خبر ساز شده، رئیس‌جمهوری هدف تندترین توهین‌ها و حتی تهدید جانی قرار گرفته است. در همان ساعات ابتدایی انتشار فیلم تهدید پزشک‌های، سید مهدی طباطبایی معاون ارتباطات و اطلاع‌رسانی دفتر رئیس‌جمهوری در شبکه اجتماعی ایکس‌واستار برخورد قانونی و قاطع با این قبایل موارد شد. او نوشت: «فرد گستاخی، برای حضور و مشارکت در این آیین اعلام کرده‌اند. گزارش‌ها و درخواست‌های مطرح شده درباره برگزاری مراسم‌های نمادین همزمان در برخی کشورها نیز نشان‌دهنده گسترده‌ی بازتاب این رخداد در میان جوامع مختلف است. هرچند ملاحظات امنیتی و شرایط بین‌المللی ممکن است امکان تحقق کامل این خواسته‌ها را فراهم نکند ولی بی‌گمان مراسم تشییع رهبر شهید، فراتر از یک آیین ست‌سوزاری، به یک رخداد قدرتشاز در عرصه روابط بین‌الملل تبدیل می‌شود.

حضور گسترده مردم در تهران، قم، مشهد و دیگر شهرهای کشور و انعکاس جهانی تصاویر این مراسم از طریق رسانه‌ها و فناوری‌های نوین ارتباطی، این پیام را به جهان منتقل می‌کند که جمهوری اسلامی ایران، حتی در سخت‌ترین شرایط و پس از یک جنگ تمام‌عیار، نه‌تنها دچار کسست ساختاری نشده، بلکه توانسته سرمایه اجتماعی، انسجام ملی و اقتدار فرهنگی خود را حفظ و بازتولید کند.

از همین منظر، می‌توان این حضور گسترده مردمی را جلوه‌ای از قدرت نرم جمهوری اسلامی ایران دانست؛ قدرتی که برخاسته از مشارکت اجتماعی، سرمایه فرهنگی و باورهای مشترک مردم است و نیز پشتوانه‌ای مؤثر برای دیپلماسی کشور، تقویت جریان مقاومت و ارتقای جایگاه منطقه‌ای و بین‌المللی ایران. در ادبیات روابط بین‌الملل، چنین ظرفیتی را می‌توان در چارچوب مفاهیمی همچون «قدرت نرم بازآزنده» و نقش‌آفرینی سرمایه اجتماعی که افزایش تاب‌آوری ملی تحلیل کرد. در نهایت، آنچه این مراسم تاریخی به نمایش می‌گذارد، نمایش پیوند میان مردم، فرهنگ، هویت و باورهای است که از نگاه شایسته، مهم‌ترین سرمایه ایران عزیز در مواجهه با بحران‌ها به شمار می‌رود؛ حضوری که نشان می‌دهد قدرت ایران، بیش از هر چیز، بر سرمایه اجتماعی، همبستگی ملی و اعتماد مردم استوار است و همین پشتوانه می‌تواند زمینه‌ساز ایفای نقشی مؤثرتر برای ایران عزیز و مقتدر در تحولات آینده منطقه و جهان باشد.

پزشکیان در نشست هماهنگی ظرفیت‌های مردمی و مدیریت شهری تأکید کرد

الگوی حکمرانی محله‌محور در مسیر تعمیم به سراسر کشور

دولت

نشست هماهنگی بهره‌گیری از ظرفیت‌های شهرداری‌ها و سازمان‌های مردم‌نهاد (سمن‌ها) در راستای پیشبرد الگوی حکمرانی محله‌محور و مسجد‌محور، با حضور رئیس‌جمهوری و جمعی از مسئولان، مدیران شهری و فعالان اجتماعی برگزار شد.

در این نشست، سازوکارهای هم‌افزایی میان مدیریت شهری، نهادهای مردمی و شبکه‌های اجتماعی محلی به منظور شناسایی دقیق مسائل و نیازهای محلات، احصای ظرفیت‌های موجود، اولویت‌بندی چالش‌ها و طراحی راهکارهای اجرایی برای رفع مشکلات مورد بررسی قرار گرفت.

رئیس‌جمهوری در این جلسه با تأکید بر ضرورت عبور از مرحله مطالعات پراکنده و ورود به فاز اقدام و عملیات میدانی، اظهار کرد: «بزرگ‌ساخت‌های مطالعاتی و تجربیات اجرایی لازم در کشور فراهم شده و اکنون زمان استقرار ساختارهای عملیاتی و اجرایی میدانی برزنامه‌هاست. آنچه امروز بیش از هر چیز مورد نیاز است، دستیابی به زبان مشترک، نگاه مشترک و نقشه عملیاتی واحد برای مداخله مؤثر در سطح محلات

عکس: president.ir

است.» پزشکیان با اشاره به ضرورت طراحی نقشه‌های عملیاتی مبتنی بر وضعیت مرحله‌افزود: «در صورت تدوین نقشه عملیاتی جامع، امکان بهره‌گیری همزمان از ظرفیت مدارس، مساجد، سراهای محله، دانشگاه‌ها، روحانیت، گروه‌های جهادی، بسیج و سایر نهادهای مردمی فراهم خواهد شد و هر یک می‌توانند نقش مشخصی در حل مسائل محلی ایفا کنند.» رئیس‌جمهوری تأکید کرد: «باید نظام رصد و پایش مستمر وضعیت محلات تأکید کرد و گفت: «باید تصویری دقیق و به‌روز از وضعیت هر منطقه در اختیار مدیران قرار

گیرد تا نقاط بحرانی، نیازمند مداخله و اولویت‌های اجتماعی یا شاخص‌های مشخص شناسایی شده و منابع و ظرفیت‌ها به‌صورت هدفمند به سمت رفع مشکلات هدایت شوند.» وی با تأکید بر ضرورت توجه ویژه به اقشار آسیب‌پذیر و خانواده‌های نیازمند اظهار کرد: «شایسته نظام اسلامی نیست که مسائل و مشکلات معیشتی، اجتماعی و درمانی افراد نیازمند از نگاه مسئولان و نهادهای اجتماعی پنهان بماند. باید با رویکردی مسأله‌محور، مبتنی بر داده و با مشارکت مردم، مشکلات را شناسایی و برای حل



آنها اقدام کرد.»

پزشکیان با اشاره به ظرفیت‌های شایخص‌های مشخص شناسایی شده و منابع و ظرفیت‌ها به‌صورت هدفمند به سمت رفع مشکلات هدایت شوند.»

وی با تأکید بر ضرورت توجه ویژه به اقشار آسیب‌پذیر و خانواده‌های نیازمند اظهار کرد: «شایسته نظام اسلامی نیست که مسائل و مشکلات معیشتی، اجتماعی و درمانی افراد نیازمند از نگاه مسئولان و نهادهای اجتماعی پنهان بماند. باید با رویکردی مسأله‌محور، مبتنی بر داده و با مشارکت مردم، مشکلات را شناسایی و برای حل

معاون سیاسی وزارت کشور در واکنش به تهدید علیه رئیس‌جمهوری به «ایران» گفت:

تریبون‌ها قطعاً مدیریت می‌شوند

گزارش

الهام یوسفی

گروه سیاسی

امضای یادداشت تفاهم سیاسی پایان جنگ میان ایران و آمریکا از سوی رؤسای جمهوری دو کشور، برخلاف تأکیدات مسئولان عالی کشور و بویژه رهبر انقلاب اسلامی، مبنی بر پرهیز از اختلاف افکنی، بهانه‌ای برای برخی نقدها و ارائه دیدگاه‌های مخالف شده است. در این میان مواضعی از سوی برخی شخصیت‌ها یا تریبون‌های ولو اقلیت و محدود، مطرح شده که طرح از چارچوب‌های نقد و حتی خارج اصولی مخالفت بود. چنانکه در یک مورد که از جمعه شب خبر ساز شده، رئیس‌جمهوری هدف تندترین توهین‌ها و حتی تهدید جانی قرار گرفته است. در همان ساعات ابتدایی انتشار فیلم تهدید پزشک‌های، سید مهدی طباطبایی معاون ارتباطات و اطلاع‌رسانی دفتر رئیس‌جمهوری در شبکه اجتماعی ایکس‌واستار برخورد قانونی و قاطع با این قبایل موارد شد. او نوشت: «فرد گستاخی، برای حضور و مشارکت در این آیین اعلام کرده‌اند. گزارش‌ها و درخواست‌های مطرح شده درباره برگزاری مراسم‌های نمادین همزمان در برخی کشورها نیز نشان‌دهنده گسترده‌ی بازتاب این رخداد در میان جوامع مختلف است. هرچند ملاحظات امنیتی و شرایط بین‌المللی ممکن است امکان تحقق کامل این خواسته‌ها را فراهم نکند ولی بی‌گمان مراسم تشییع رهبر شهید، فراتر از یک آیین ست‌سوزاری، به یک رخداد قدرتشاز در عرصه روابط بین‌الملل تبدیل می‌شود.

حضور گسترده مردم در تهران، قم، مشهد و دیگر شهرهای کشور و انعکاس جهانی تصاویر این مراسم از طریق رسانه‌ها و فناوری‌های نوین ارتباطی، این پیام را به جهان منتقل می‌کند که جمهوری اسلامی ایران، حتی در سخت‌ترین شرایط و پس از یک جنگ تمام‌عیار، نه‌تنها دچار کسست ساختاری نشده، بلکه توانسته سرمایه اجتماعی، انسجام ملی و اقتدار فرهنگی خود را حفظ و بازتولید کند.

از همین منظر، می‌توان این حضور گسترده مردمی را جلوه‌ای از قدرت نرم جمهوری اسلامی ایران دانست؛ قدرتی که برخاسته از مشارکت اجتماعی، سرمایه فرهنگی و باورهای مشترک مردم است و نیز پشتوانه‌ای مؤثر برای دیپلماسی کشور، تقویت جریان مقاومت و ارتقای جایگاه منطقه‌ای و بین‌المللی ایران. در ادبیات روابط بین‌الملل، چنین ظرفیتی را می‌توان در چارچوب مفاهیمی همچون «قدرت نرم بازآزنده» و نقش‌آفرینی سرمایه اجتماعی که افزایش تاب‌آوری ملی تحلیل کرد. در نهایت، آنچه این مراسم تاریخی به نمایش می‌گذارد، نمایش پیوند میان مردم، فرهنگ، هویت و باورهای است که از نگاه شایسته، مهم‌ترین سرمایه ایران عزیز در مواجهه با بحران‌ها به شمار می‌رود؛ حضوری که نشان می‌دهد قدرت ایران، بیش از هر چیز، بر سرمایه اجتماعی، همبستگی ملی و اعتماد مردم استوار است و همین پشتوانه می‌تواند زمینه‌ساز ایفای نقشی مؤثرتر برای ایران عزیز و مقتدر در تحولات آینده منطقه و جهان باشد.



استانداری‌ها در حال اجراست و تا به امروز ۱۳۷ مورد انحصار در کشور شناسایی شده است. به‌عنوان نمونه، در حوزه حمل‌آرد که انحصار شرکت‌های خاصی بود، با ورود قوه قضائیه و تشکیل کارگروه مشترک، این طرح در ۶ استان به‌صورت پایلوت اجرا شد و نتایج بسیار مثبتی به همراه داشت. مشخص است که هرگونه انحصار شکنی، موجب افزایش شفافیت، سلامت و تقویت نظارت می‌شود. رئیس‌جمهوری در این انحصار شکنی مصمم است. وزارت کشور هم مصمم است. قوه قضائیه هم پای کار است.»

معاون سیاسی وزیر کشور با ابراز امیدواری برای پایبندی همه به چارچوب‌های قانونی گفت: «سیاست وزارت کشور این است که مسئول خیابان و تجمعات چند هزار نفری، خود مردم هستند.

وی در پاسخ به پرسشی درباره رویکرد رئیس‌جمهوری مبنی بر گفت‌وگو با اپوزیسیون و برنامه وزارت کشور برای گفت‌وگو با بخشی از گروه‌های اپوزیسیون که در ایام جنگ موضع همسو با مردم ایران داشتند، چیست؟ گفت: «باید به اطلاق واژه اپوزیسیون دقیق توجه کنیم. این اپوزیسیون دامنه دارد. ما درون خانواده ممکن است اختلاف داشته باشیم اما در زمان جنگ دشمن همه یک دست می‌شویم. یک گروه اپوزیسیونی هستند که دامنه آنان همراهی با دشمن و تجزیه و فروپاشی ایران حتی در جنگ فرو رفتن کل ایران و حتی در کشتن دانش‌آموزان می‌نویسند. این گروه اپوزیسیون می‌نویسند: «اگر شهروندی را می‌کشند دو مملکت که مقام معظم رهبری در پیام خود نیز بر دل‌سوزی یکی از نقاط ضعف تاریخی ایران در نظر او تأکید کرده‌اند، اصلاً قابل قبول نیست. بویژه این نوع ادبیات، در تریبونی که مربوط به ماه محرم است مطرح شده است. خود را مطرح کردند و از همه مهم‌تر به رئیس‌جمهوری اعتماد کردند.

رئیس‌جمهوری در تریبون‌های عمومی نسبت به رئیس‌جمهوری شخص دوم مملکت که مقام معظم رهبری در پیام خود نیز بر دل‌سوزی یکی از نقاط ضعف تاریخی ایران در نظر او تأکید کرده‌اند، به‌عنوان یک دلیل خود را در جنگ مواضعی دوشادوش مردم ایران داشتند افزود: «این گروه اپوزیسیون اصالتاً مردانگی خود را به خرج دادند. به عنوان یک ایرانی وطن دوست حتماً باید بشینیم نظرات این دسته دوم را بشنویم. دولت حتماً این سیاست را دنبال می‌کند.»

وی در ادامه در پاسخ به این پرسش که برخی افراد مدعی شده‌اند که در حوادث دی‌ماه حدود ۱۰۰ شهروند کشته شدند؛ آیا آن را تأیید می‌کنید بیان کرد: «اگر شهروندی سقوط می‌کند، رسانه‌های خارجی مترصد فرصت بودند تا خبر آن را منتشر کنند. نه تنها یک شهرت دشمن به یک منزل عشایری را در مرز دست پیدا نکرد. این مطالب اصلاً صحت ندارد.»

وی همچنین در خصوص تدابیر اندیشیده شده برای برگزاری انتخابات‌های شوروا نیز اظهار کرد:

موفقیت‌ها

برنامه ملی

نیازمند اقتناع

اجتماعی،

مشارکت

مردم و

شکل‌گیری

فهم مشترک

از ضرورت

اصلاحات

است.

هرجا مردم

در فرآیند

تصمیم‌سازی

و اجرا حضور

داشته باشند،

امکان تحقق

عدالت و

اثر بخشی

سیاست‌ها

افزایش

خواهد یافت

زینی وند:

سیاست

وزارت کشور

این است

که مسئول

خیابان و

تجمعات چند

هزار نفری،

مردم هستند.

من نوعی حق

ندارم پشت

تریبون رفته

و مسائل

شخصی و

دیدگاه‌های

شخصی

خودم را

بگویم. وقتی

کانال شخصی

یا تریبون

شخصی دارم

ممکن است

آنجا یک

نظر بنویسم

اما تریبون

حاکمیت

متعلق به کل

مردم است

در جامعه فراهم کنیم، به همان میزان زمینه بروز آسیب‌های اجتماعی کاهش خواهد یافت. حل مسائل مردم، مهم‌ترین راهبرد پیشگیری از آسیب‌های اجتماعی است.»

پزشکیان با اشاره به ظرفیت‌های اقتصادی شهرها در ایجاد اشتغال پایدار افزود: «باید از تمامی ظرفیت‌های اقتصادی موجود در شهرها برای ایجاد فرصت‌های شغلی و توانمندسازی ساکنان محلات استفاده شود. توسعه عدالت اجتماعی از بستر محلات آغاز می‌شود و با مشارکت مستقیم مردم می‌تواند به نتایج پایدار منجر شود.»

رئیس‌جمهوری در بخش دیگری از سخنان خود بر اهمیت شکل‌گیری مطالبه اجتماعی و اجماع عمومی برای اجرای سیاست‌های اصلاحی تأکید کرد و گفت: «موفقیت هر برنامه ملی نیازمند اقتناع اجتماعی، مشارکت مردم و شکل‌گیری فهم مشترک از ضرورت اصلاحات است. هرجا مردم در فرآیند تصمیم‌سازی مشارکت داشته باشند، امکان تحقق عدالت و اثر بخشی سیاست‌ها افزایش خواهد یافت.»

پزشکیان همچنین با دعوت از تمامی نهادهای مردمی، اجتماعی و اجرایی برای مشارکت در این حرکت ملی اظهار کرد، حل مسائل مردم نیازمند هم‌افزایی

تمامی ظرفیت‌های کشور است. هر مجموعه‌ای که دغدغه خدمت به مردم را دارد باید در این مسیر نقش‌آفرینی کند. فلسفه خدمت در نظام اسلامی، دیدن مشکلات مردم، درک رنج محرومان و تلاش برای گره‌گشایی از مسائل آنان است و این مسئولیت مشترک همه ماست.

پیام رئیس‌جمهوری ازبکستان

به مسعود پزشکیان

رئیس‌جمهوری ازبکستان با ارسال پیامی امضای یادداشت تفاهم پایان جنگ را به رئیس‌جمهوری کشورمان تبریک گفت. در بخشی از پیام «شوکت میرضیایف» خطاب به مسعود پزشکیان با استقبال از توافق صلح میان ایران و آمریکا آمده است: «یادداشت تفاهم امضا شده نمونه‌ای از اراده قاطعانه طرفین و پایبندی آنها به احترام متقابل و تعامل سازنده بوده و اطمینان کامل دارم که فرصت‌های جدیدی را برای تأمین صلح و آرامش پایدار و تقویت مشارکت چندوجهی در منطقه ایجاد خواهد کرد. اطمینان دارم که با تلاش‌های مشترک ما روابط میان این دو کشور به سطح‌های بالاتری ارتقا خواهد یافت.»

سخنگوی دولت:

تخریب و تهدید رئیس‌جمهوری نه نقد

است و نه کمکی به مردم می‌کند

برش

سخنگوی دولت در واکنش به برخی همه‌ها علیه رئیس‌جمهوری پزشکیان و تخریب و تهدید رئیس‌جمهوری عالی‌امینت ملی و تیم مذاکره‌کننده کشورمان گفت: «آنچه امروز بیش از هر زمان دیگری باید مورد توجه قرار گیرد، حفظ انسجام ملی و پرهیز از تضعیف نهادهای رسمی کشور در میانه یک مسیر حساس است.»

فاطمه مهاجرانی در گفت‌وگو با ایرنا افزود: «ملت ایران در دوره‌های دشوار نشان داده که هرگاه وحدت و همدلی در داخل تقویت شده، توان کشور برای عبور از فشارهای خارجی نیز افزایش یافته است. بنابراین هر سخن، رفتار یا تریبونی که به جای نقد و تخریب، فاصله‌ای جدی وجود دارد.

رئیس‌جمهوری و تیم مذاکره‌کننده منجر شود، صرفاً یک اختلاف سیاسی داخلی نیست؛ بلکه می‌تواند پیام ضعف و چندصدایی مغرب را به بیرون منتقل کند.»

وی در ادامه تأکید کرد: «رئیس‌جمهوری در ماه‌های گذشته با حضور مستمر، پیگیری میدانی و پذیرش مسئولیت‌های به‌سخت، تلاش کرده مسیر کشور را از التهاب، فشار و بحران به سمت ثبات، عقلانیت و تأمین منافع ملی هدایت کند. طبیعی است که در چنین مسیر حساسی، نقد وجود داشته باشد و دولت نیز نقد دلسوزانه را بخشی از فرآیند حکمرانی می‌داند؛ اما میان نقد و تخریب، فاصله‌ای جدی وجود دارد.

تهدید جانی، برچسب‌زنی، تضعیف مذاکره‌کنندگان و زیر سؤال بردن تصمیماتی که در چارچوب مصالح کلان کشور دنبال می‌شود، نه نقد است و نه کمکی به مردم می‌کند.» وی بیان کرد: «تخریب و تهدید رئیس‌جمهوری عالی‌امینت ملی که رهبری شهید و همچنین رهبر انقلاب اسلامی اقداماتشان را بارها تأیید کرده‌اند به همراه تخریب تیم مذاکره‌کننده، در عمل قدرت چانه‌زنی کشور را کاهش می‌دهد. کسانی که با هر مسیر دیپلماتیک مخالفت می‌کنند، باید روشن بگویند جایگزین عملی آنان چیست. اداره کشور با شعار ممکن نیست. اگر راه مذاکره را نفی می‌کنند، باید مشخص دهند برای کاهش فشار بر مردم، حفظ منافع ملی، تثبیت دستاوردهای کشور و جلوگیری از هزینه‌های تازه چه برنامه‌ای دارند.»

سخنگوی دولت تصریح کرد: «دولت از نقد کارشناسی استقبال می‌کند، اما انتظار دارد همه جریان‌ها در این مقطع حساس، مرز میان رقابت سیاسی و منافع ملی را رعایت کنند. امروز مسأله، حمایت از یک فرد یا یک دولت نیست؛ مسأله، حفظ قدرت ملی است. وحدت، سرمایه راهبردی کشور است و نباید آن را قربانی هیجان‌های سیاسی و رقابت‌های کوتاه‌مدت کرد.»



تضعیف نهادهای رسمی کشور در میانه یک مسیر حساس است.

سخنگوی دولت در واکنش به برخی همه‌ها علیه رئیس‌جمهوری پزشکیان و تخریب و تهدید رئیس‌جمهوری عالی‌امینت ملی و تیم مذاکره‌کننده کشورمان گفت: «آنچه امروز بیش از هر زمان دیگری باید مورد توجه قرار گیرد، حفظ انسجام ملی و پرهیز از تضعیف نهادهای رسمی کشور در میانه یک مسیر حساس است.»

فاطمه مهاجرانی در گفت‌وگو با ایرنا افزود: «ملت ایران در دوره‌های دشوار نشان داده که هرگاه وحدت و همدلی در داخل تقویت شده، توان کشور برای عبور از فشارهای خارجی نیز افزایش یافته است. بنابراین هر سخن، رفتار یا تریبونی که به جای نقد و تخریب، فاصله‌ای جدی وجود دارد.

رئیس‌جمهوری و تیم مذاکره‌کننده منجر شود، صرفاً یک اختلاف سیاسی داخلی نیست؛ بلکه می‌تواند پیام ضعف و چندصدایی مغرب را به بیرون منتقل کند.»

وی در ادامه تأکید کرد: «رئیس‌جمهوری در ماه‌های گذشته با حضور مستمر، پیگیری میدانی و پذیرش مسئولیت‌های به‌سخت، تلاش کرده مسیر کشور را از التهاب، فشار و بحران به سمت ثبات، عقلانیت و تأمین منافع ملی هدایت کند. طبیعی است که در چنین مسیر حساسی، نقد وجود داشته باشد و دولت نیز نقد دلسوزانه را بخشی از فرآیند حکمرانی می‌داند؛ اما میان نقد و تخریب، فاصله‌ای جدی وجود دارد.

تهدید جانی، برچسب‌زنی، تضعیف مذاکره‌کنندگان و زیر سؤال بردن تصمیماتی که در چارچوب مصالح کلان کشور دنبال می‌شود، نه نقد است و نه کمکی به مردم می‌کند.» وی بیان کرد: «تخریب و تهدید رئیس‌جمهوری عالی‌امینت ملی که رهبری شهید و همچنین رهبر انقلاب اسلامی اقداماتشان را بارها تأیید کرده‌اند به همراه تخریب تیم مذاکره‌کننده، در عمل قدرت چانه‌زنی کشور را کاهش می‌دهد. کسانی که با هر مسیر دیپلماتیک مخالفت می‌کنند، باید روشن بگویند جایگزین عملی آنان چیست. اداره کشور با شعار ممکن نیست. اگر راه مذاکره را نفی می‌کنند، باید مشخص دهند برای کاهش فشار بر مردم، حفظ منافع ملی، تثبیت دستاوردهای کشور و جلوگیری از هزینه‌های تازه چه برنامه‌ای دارند.»

سخنگوی دولت تصریح کرد: «دولت از نقد کارشناسی استقبال می‌کند، اما انتظار دارد همه جریان‌ها در این مقطع حساس، مرز میان رقابت سیاسی و منافع ملی را رعایت کنند. امروز مسأله، حمایت از یک فرد یا یک دولت نیست؛ مسأله، حفظ قدرت ملی است. وحدت، سرمایه راهبردی کشور است و نباید آن را قربانی هیجان‌های سیاسی و رقابت‌های کوتاه‌مدت کرد.»